

荣成代表队无人机大赛获佳绩

本报荣成11月19日讯(宋浩) 2018年11月17-18日,第三届全国青少年无人机大赛在江西南昌航空大学举行,来自全国15个省市的86支代表队带来了一场集科普教育、创新性、竞技性、娱乐性为一体的无人机盛宴,我市共选派了3所小学、3所初中、1所高中共49名师生参赛。经过激烈地角逐,我市代表队取得了优异的成绩。在团体赛中,共获得8项冠军、6项亚军;在个人赛中,共获得3项冠军,一等

奖19个,二等奖8个,三等奖6个。获得团体冠军8项:小学组,府新小学获得F100组团体冠军,世纪小学获得F200组冠军。初中组,蜆江中学获得F200组冠军,实验中学获得F300组对抗赛冠军,F200组接力赛冠军。高中组:荣成三中获得F300组对抗赛冠军,F400组编程赛冠军。获得团体亚军6个,幸福街小学获得F100、F200组亚军,实验中学获得F300、F500组亚

军,第二实验中学获得F400组编程赛亚军,蜆江中学获得F200组接力赛亚军。个人赛中共获得3个单项冠军:幸福街小学的谭朝阳获得F100小学组冠军,幸福街小学的王明翰获得F200小学组冠军,实验中学的杨景迪获得F200初中组冠军。在个人赛中,我市共获得一等奖19个,二等奖8个,三等奖6个。全国青少年无人机大赛在中国科协青少年科技活动中心、

空军招飞局支持下,由中国航空学会联合相关部门主办,是青少年教育无人机领域领先的全国性比赛,旨在为青少年提供一个切磋学习无人机技艺、展示创新和实践能力的舞台,激发青少年对航空技术的热爱,树立青少年航空报国的远大志向。荣成市青少年航空科普教育起步较早,2004年便开始推广校园航模活动,经过十多年的发展,全市47所义务教育学校均开设航模活动项目,成立校级

航模社团75个,社团学生超过1300人。各种特色活动不断激励青少年参与航空科技实践,培育创新精神和实践能力,丰富青少年科技教育内容,普及航空知识,传播航空文化。在第一届、第二届、全国青少年无人机比赛中,府新小学蝉联两届小学组F100冠军。经过全面普及、精心研究和刻苦训练,我市代表队在本次无人机大赛中又取得新的突破,小学、初中和高中三个学段均取得团体冠军。

中小小学生乒乓球联赛圆满成功



荣成市第二十三中学乒乓球队共有四名小选手参赛。夺得了总分第五名的好成绩。柳长春 摄

本报荣成11月19日讯(宋浩) 11月15日至18日,2018年荣成市中小小学生乒乓球联赛在市体育馆开赛,来自全市52所中小学校的476名运动员参加了比赛。

为了完善我市乒乓球运动员的梯队建设,本次比赛在原有的直初中组、

市直小学组、学区初中组、学区小学组四个组别的基础上增设了市直小学乙组。经过四天1450场次的激烈角逐,蜆江中学包揽初中男、女组团体总分冠军;蜆江小学、世纪小学分获市直小学男、女组团体总分第一名;学区初中组、学区小学组团体总分第一名分别是第27中学、好运角小学;大会授予刘惠芳、刘斐、毕玉鹏、马金玲四人优秀裁判员称号,张艳、高先鹏、李英杰、曲光军、王伟获得优秀教练员称号。

本次比赛的成功举办,展现了师生良好精神风貌和体育道德风尚,增进了参赛选手间的交流学习,促进了全市乒乓球运动的全面深入开展。这既是对各学校这一年训练成果的检阅,也为下一阶段的训练提供了动力和要求,同时也为明年将要举行的威海市中小小学生乒乓球联赛选拔了人才。

速读

11月15日上午,荣成市中小小学校“家校同行动 创卫齐步走”实践活动启动仪式在蜆江小学举行。市教育局、市卫计局、市综合执法局相关负责人,全市中小小学分管领导、大队辅导员、团支部书记,蜆江小学全体师生和部分家长代表共1100余人参加启动仪式。

近日,荣成特殊教育学校举行《个体心理辅导策略》心理健康教育专题讲座,全体教师参加活动。通过本次讲座学习,进一步荣成特校老师视野,丰富了老师心理健康教育专业知识,提升了老师的实践能力,为疏导心理问题学生情绪,解决心理问题学生困惑及提高老师自我心理调节能力起到积极作用。

近日,荣成三十七中中小学部举行了“红色经典故事讲演”比赛。本次活动通过生动的故事比赛,让少先队员们进一步感受民族精神的伟大力量,感受中国人民英勇不屈、顽强斗争的民族精神。

为培养学生的实践能力,荣成市第二实验中学开展“五色教育”研学活动。“红色革命”“绿色生态”“蓝色海洋”“金色人文”“银色科技”,五色研学之旅活动中学生走进革命圣地,走进自然,走进工厂,走进博物馆,走进科技园,体验生活。

张桂华,南山社区第六网格协管员,居民心中的“110”。虽是年过六十,但她的意志力和精气神却丝毫不输年轻人。

她尽职尽责,服务居民。创城期间,楼房添加保温层,她早起晚归地走访居民,征求意见,为了不耽误工期,她甚至自己垫付了部分费用。

日前,得润社区党总支召集社区在职党员、志愿者、居民、楼长等30余人开展“清扫落叶,助力创卫”志愿活动。

日前,荣成市第二实验中学开展了消防疏散演练活动。消防疏散安全演练活动增强了全体学生的消防安全意识,提高了学生应对突发事件的能力。

近日,荣成市第三十二中学开展学校食堂餐饮安全大检查,检查的内容涵盖环境、规章制度、加工工艺等,严防严控食品安全风险,确保广大师生舌尖上的安全。

11月12日上午,荣成市世纪小学党支部组织全体教师开展了“党员活动日”活动。会上全体党员就“坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣兴盛”这一主题,开展了小组研讨活动,大家发表了自己的学习观点,谈了自己的认识。

近日,荣成市第二十三中学举办心理健康培训,由学校心理教研组长宋文娟为全体教师讲解心理健康知识,引导教师认识心理健康的重要性,掌握心理健康知识,进一步加强学校教师心理健康教育工作,营造和谐的校园心理健康教育氛围。

近日,市第二实验中学邀请人民医院口腔科林大夫为学生进行了口腔保健知识讲座。通过讲座,同学们对口腔保健的重要性及保健的方法都有了新的认识,尤其是学会了正确的刷牙方法。他们纷纷表示会认真实践巴士刷牙法,做好口腔保健,并且将这份知识与家人、亲友分享。

教研中心召开创客教育工作会

本报荣成11月19日讯(宋浩) 为加快荣成市中小学创客教育的发展进程,全面推进素质教育,培养中小学生的创新精神和实践能力,11月15日,荣成市创客教育工作推进会在实验小学召开。市教研中心主要负责人、相关领导、教研员以及各学区、市直学校分管领导和骨干教师共计100余人参加了会议。

会上,实验小学、第二实验小学、石岛实验小学、23中等4所试点学校分享了各自在创客空间建设、创客师资培养、创客课程构建、创客活动开展以及STEM项目落实等方面采取的有效做法和经验。

会议指出,学校要积极适应教育信息化发展的

新常态,切实增强责任感、紧迫感和使命感,强化创客教育发展意识,从教育改革发展全局的战略高度深刻认识创客教育的重要作用,把创客教育的发展放在教育工作更加突出的位置,加强统筹协调,完善制度措施,落实工作责任,严格督查考核,加大资金投入,有力、有序地推进创客空间的建设步伐。会议强调,各个学校在创客教育实践活动,除了深挖内部资源,也要广泛借力家长、高校、科研机构、科普场馆、企业等外部资源,为开展创客教育实践活动提供运行思路、硬件设施、师资队伍、课程教材等方面的支持。

近年来,在教研中心

的指导下,我市先后有实验小学、第二实验小学、世纪小学、蜆江小学、石岛实验小学、实验中学、第二实验中学、蜆江中学、寻山街道中心完小、23中等学校都建立了创客空间,进行创客教育的探索与实践。市教研中心通过“请进来,走出去”的方式,先后组织了盛思创客实验箱、创客马拉松、Mblock、Scratch等方面的专项培训;建立“荣成智慧工坊”微信公众号,定期发布创客课程,供教师学习参考,为我市全面推进创客教育工作提供了师资储备。

同时,市教研中心积极引导师生参加各级创客竞赛活动,展示创客成果,分享创客经验,以竞赛带

培训,以竞赛促水平。在2018年山东省中小小学生创客大赛中,我市参赛师生取得了优异的成绩,共获得一等奖12个,二等奖11个,三等奖5个。

下一步,教研中心层面,将继续为学校搭建交流展示平台,积极组织创客项目大赛和现场会,提升创客教育的影响力,逐步构建起优质高效的创客教育生态体系;学校层面,结合自身的办学特色和教育资源,因地制宜,选择合适的项目,制定出切实可行、措施具体的学校创客教育实施方案,加大对校本课程的开发与实施将创客教育扎扎实实推进下去。

228名选手国画大赛展露风采

本报荣成11月19日讯(王志伟) 11月10日,荣成市中小小学生国画大赛在荣成市实验中学圆满结束,来自全市32个单位的228名国画选手参加了本次现场书画大赛。

为了弘扬传统文

化,提高艺术修养。每年11月份,市教育局都定期举行全市中小小学生国画比赛,绘画内容主要以花鸟为主。本届中小小学生国画大赛内容以花卉为主,小选手们运筹帷幄,尽情挥毫泼墨,均在规定时间内完成绘画

作品,充分展示出了我市中小小学生良好的国画功底、丰富的想象力和创作能力。

比赛结束后市教育局将组织专业评委对作品进行评比分类,优秀作品将被推荐和展出。本次比赛展示了我市美

育的教学成果,进一步推动了学校美育工作的开展。今后市教育局将继续通过不同的活动载体,引导学校发挥美育育人功能,不断提升学生感受美、表现美、鉴赏美、创造美的能力,促进学生全面发展。

宋彩霞